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Пилотен проект България-Германия  

Дуално професионално обучение - 2014 

 Позиции и професии: възможност за млади българи да преминат vocational training 

(т.е. професионално дуално обучение като, условно наречени „стажанти“ (trainees)). 

Кандидати се търсят за септември 2014 г. основно в следните сфери:  

 хранителна промишленост, например хлебари, сладкари и месари  

 дърводелци, работници, които се занимават с поправянето на покриви и 

строителни работници  

 гастрономия, хотелиерство, готварство 

 машини, автомобили и електроника  

 

 Изисквания към кандидатите: 

 Минимална възраст: навършени 18 години  

 Успешно завършено средно образование. 

 Мотивация за участие в ежедневната работа на фирмата, в която ще работят 

стажантите, и амбиция за участие в (допълнителни) обучения  

 Желание за запознаване с нови култури, нови хора, както и за интегриране в нова 

среда (нов дом). 

 Основни познания по немски език биха били полезни (но не са задължителни) с цел 

по-лесно да се достигне до необходимото ниво на владеене на езика; изисква се 

мотивация за участие в курс по немски език още в България и старателно учене до 

достигане на минимално езиково ниво A2/B1 преди заминаването за Германия. 

 Документи за кандидатстване: Кандидатите трябва да изпратят следните документи 

за кандидатстване на немски или английски език:  

 Автобиография (в Internet страницата на Bavarianxperts могат да бъдат намерени 

примерни варианти на Europass на различни езици)  

 диплома за завършено средно образование /също и на български/, както и 

приложението с учебния план (предмети и оценки), а при необходимост - 

доказателство за придобит практически опит  

 Кратко мотивационно писмо  

 

!!! допълнителна информация за това как да подготвите по-добре кандидатурите си 

можете да намерите на адрес: http://bavarianxperts.de/en/for-candidates/job-search/, 

достъпен на английски и немски език. Там са поместени образци на автобиографии и 

мотивационни писма на английски и немски език. 

http://bavarianxperts.de/en/for-candidates/job-search/
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 Фази на проекта: 

 

 Фаза 1: Кандидатстване  

  Кандидатите, завършили средно образование, подават документи; подбор на 

кандидатите в сътрудничество с фирмите и търсене на подходящи позиции за 

дуално професионално обучение (т.е. съвместяване на теоретично обучение и 

работа в компания). 

 Краен срок за подаване на документи от кандидати, които се интересуват 

от стажантски позиции: 15 март 2014. Крайният срок за немскоговорящите 

кандидати е: 31 март 2014. Кандидати за стажанти се набират само веднъж 

годишно, тъй като датата за започване на дуалното професионално 

обучението е фиксирана - месец септември през съответната календарна 

година. 

 

 Фаза 2: Първоначално езикова обучение в България 

 Първоначално интензивно езиково обучение по немски език с цел придобиване 

на ниво A2 или B1 и запознаване с културата на Германия (обучението 

продължава 3-4 месеца  в зависимост 1. от езиковите умения на кандидатите 

към момента на подаване на документите за кандидатстване и 2. От 

специфичните изисквания за ниво на владеене на език за отделните 

стажантски позиции).  

 Запознаване със задълженията и правата на германския пазар на труда. 

 Езиковото обучение и запознаването с културата на Германия трябва да се 

състои в България, в периода април/май - юни/юли 2014  

 

 Фаза 3: Стаж и изпитателен период в Германия 

 Стажът в бъдещата фирма се провежда от юни/юли - август 2014 г. и е 

придружен от допълнително езиково обучение, за да могат кандидатите да се 

запознаят с работната среда, да подобрят нивото си по немски език и да 

придобият първоначален културен опит (продължава около 2-3 месеца). 

Първите 1-2 седмици са за ориентация на кандидата с цел запознаване с 

новата среда и фирмата. 

 Следват обичайните 4 месеца изпитателен период, които са част от самото 

професионално обучение, което започва през септември 2014 година. 

 Възможност за завръщане в България, ако позицията и средата не отговарят 

на очакванията на кандидата или фирмата не е доволна от работата му. 

 Фаза 4: Край на изпитателния срок 
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 Край на изпитателния срок и начало на дуалното професионално обучение 

(за стажантите). Кандидатите, които са доволни от работата си във фирмата и 

са показвали висока мотивация и отдаденост, ще продължат работа във 

фирмата, в която са имали пробен период.  

 Предоставяне на по-нататъшна подкрепа за почти тригодишното 

професионално обучение на стажантите. 

 

 Постоянна подкрепа и помощ: 

 Одобрените кандидати и фирмите, в  които те ще работят, получават помощ по 

въпроси, свързани с работата, както и в ежедневния им живот в нова среда,  

 напр.: подкрепа за настаняване, подаване на заявление за субсидии, сблъскване с 

местни, административни и правни изисквания, участие в социални дейности (като 

напр. спортни занимания) 

 напр.: допълнително езиково обучение (вече на място в Германия) и училищни 

консултации (тюторство), признаване на степените на вече придобито образование, 

организация на менторска програма в самата компания, договори, банкови сметки и 

регистриране по местожителство, здравно осигуряване 

 

 Финансиране: 

 Фирмите покриват всички разходи, свързани със споменатите форми на постоянна 

подкрепа за одобрените кандидати. Одобрените кандидати не трябва да плащат за 

тези услуги. 

 Всички стажанти, включени в дуално професионално обучение във всяка от 

споменатите професии, които са на възраст между 18 и 35 години, имат 

гражданство на страна-член на ЕС, но не са германски граждани, и нямат диплома 

за завършено дуално образование (dual vocational training), могат да подадат молба 

за финансиране (MobiPro ЕU1). Това е система за възстановяване на разходите - 

кандидатите първоначално сами покриват разходите си, които в последствие им се 

възстановяват. 

 Финансиране на езиков курс в родната страна (макс. 16 седмици, 400 часа по 

45 минути всеки) 

 Възстановяване на пътни разходи, които одобрените кандидати правят при 

първото им заминаване за летния стаж (юни/юли - август) - до €300 в двете 

посоки 

 Възстановяване на пътни разходи, които успешно преминалите стажа правят 

за започване на дуалното професионално обучение - до €500 

                                                
1  http://www.thejobofmylife.de/EN/faq.html  въпрос 3.2 

http://www.thejobofmylife.de/EN/faq.html
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 Финансиране на езиков курс в Германия – 1. по време на летния стаж (210 часа 

по 45 минути) и 2. по-късно, по време на дуалното обучение (от 3 до 6 часа (по 

45 минути всеки) седмично). 

 Финансова подкрепа за ежедневния живот по време на стажа и на дуалното 

обучение. Увеличение на заплатата до макс. €818 на месец. Дневно 

изчисление: €818/30 дни = €27,27 дневно (включително заплата). 

 възстановяване на пътни разходи за посещение на семейството в дома (два 

пъти годишно, до 300 € при всяко пътуване). 


